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Március 15-én a hagyományok szerint az ünnepi testületi ülésen adták át a Budapest 
Főváros XVI. kerület Díszpolgára és a Budapest Főváros XVI. kerületéért kitüntetéseket. 

Békés, áldott húsvéti ünnepeket kíván
a Kertváros minden lakójának Kovács Péter polgármester 

és a XVI. kerületi Önkormányzat!
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Szemben a karácsonnyal, ami minden évben ugyanarra a napra 
esik, a húsvét úgynevezett mozgó ünnep. A Kr.u. 325-ben tartott 
niceai zsinat úgy döntött, az ünnepnek a tavaszi napéjegyenlősé-
get követő első holdtölte utáni vasárnapra kell esnie. Vagyis leg-
korábban március 22-én, legkésőbb április 25-én lehet megtartani. 

A húsvét eredete, illetve alapja a tévesen zsidó húsvétnak ne-
vezett ünnep, a pészah, ami elkerülést jelent, és ilyenkor arra 
emlékeznek, hogy az Egyiptomot ért bibliai tíz csapás közül az 
utolsó, az elsőszülöttek halála elkerülte a zsidók házát. A fáraó 
ezután engedélyezte, hogy a rabszolgaként tengődő nép Mózes 
vezetésével elhagyja az országot. Az evangéliumok is megemlítik, 
hogy a keresztények által nagyhétnek nevezett időszakban Jeru-
zsálembe sereglettek Izrael fiai az ünnepre, melynek előestéje az 
úgynevezett szédereste: erre gyűltek össze Jézussal a tanítványok, 
ez lett az utolsó vacsora. Ennek emléknapja a keresztények szá-
mára a nagycsütörtök. Ilyenkor a római katolikus templomokban 
csak egy esti misét tartanak, annak végén szólalnak szombat estig 
utoljára a csengők és a harangok. A hívők és a papok virrasztást 
tartanak arra emlékezve, hogy Jézus tanítványai elaludtak.

Nagypénteken nem tartanak misét, János evangéliumából olvas-
sák fel a passiót, felidézve Jézus Krisztus kínszenvedését, kereszt-
halálát és temetését. Másnap estig nincs is szertartás. A római 

katolikus rend szerint (zsidó hagyományokra alapozva) szombat 
este a sötétedés után már vasárnap van, ezért a szombat esti misét 
vasárnap vigíliájának nevezik. Ekkor áldják majd gyújtják meg 
a húsvéti gyertyát, amely a feltámadt Jézust jelképezi, újra meg-
szólalnak a harangok, a csengők és az orgonák, valamint ekkor 
tartják meg a körmenetet, amellyel kihirdetik a világnak, hogy 
Krisztus feltámadt. 

Húsvét vasárnapján délelőtt tartanak szentmisét. Nem egyházi, 
hanem világi hagyomány, hogy ezen a szertartáson áldják meg 
az ételeket. Ma is sok helyen letakart kosárral érkeznek a hívők, 
melyben bárányhús, kalács, tojás, sonka és bor van. A húsvéti bá-
rány Jézus áldozatát, a bor Krisztus vérét, a tojás pedig az újjászü-
letést jelképezi. Ugyancsak nincs vallási jelentősége a népi szoká-
sokkal zsúfolt húsvéthétfőnek. Egyesek szerint a locsolkodás a víz 
megtisztító, megújító erejébe vetett hitre vezethető vissza, mások 
úgy vélik, az öntözést utánozzák ezzel, utalva a bő termésre.  

A locsolkodó vers és a kölnivel való locsolkodás később terjedt 
el. A nyúl szintén a termékenység és az élet ciklikus megújulásá-
nak jelképe, de a gyermekeket megajándékozó nyúl meséje csak a 
16. században született meg.

Legyen mindenkinek áldott ünnepe!
KISZLER FERENC

Legyen 
       áldott!

A keresztények legnagyobb ünnepe a húsvét, amikor a hívek arra emlékeznek, hogy hitük szerint 
Krisztus a kereszthalál utáni harmadnapon feltámadt, pontosabban: halálával megváltotta minden 
ember bűnét, feltámadásával pedig győzelmet aratott a halál felett. Az ünnephez az idők során vallás-
talan tartalmak is társultak a húsvéti nyúllal, tojással és a locsolással.

Árpádföld dimbes-dombos utcái talán kicsit San Franciscora emlékeztethetik 
az embert, ahol villamos vonal ugyan nincsen, ellenben az útfelújításokkal a 
kerület egyre hasonlatosabbá válik az amerikai filmek és sorozatok kertvárosi 
világához. Március 11-én, a Délceg utca Muzsika és Menyhért utca közötti 
181 méteres szakaszát adták át a lakosságnak. A 74 millió forintos beruházás 
teljes összegéből 54,3 millió forintot állt a Budapesti Útépítési Program. A ki-
vitelező KÖZMŰÚT J.K.K. nem csupán az útburkolatot újította meg, hanem 
az esővíz-elvezetést és a járdákat is helyreállította. Kovács Péter polgármester 
köszönetet mondott Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselőnek, aki még a 
Program miniszteri biztosaként segítette hozzá az Önkormányzatot az anyagi 
forráshoz, valamint Antalóczy Csabának, a terület önkormányzati képviselő-
jének, aki a lakosok kívánságait tolmácsolta az önkormányzatnak és a kivite-
lezőknek. A földutak ugyan elfogytak a kerületben, ennek ellenére azonban 
teendő továbbra is akad, és a közeljövőben további felújításokra számíthatnak 
majd az árpádföldi és a kerületi lakosok. 

G.Á.

Megújult a 
Délceg utca
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Kedves 

Olvasó!
Sokat hallgatom a rádiót, ahol a minap azzal kecseg- 
tettek, hogy dr. Iksz Ipszilon pszichológus tuti tip-
peket ad, hogyan lehet megelőzni korunk pestisét, 
a stresszt. Ő maga nem lehetett ideges típus, mert 
olyan lassan beszélt, hogy már attól stresszes let-
tem. A műsorvezető próbált közbeszólni, lendíteni 
a beszélgetés ritmusán, de a prof. rendíthetetlen 
volt, mondván, még nem tartunk ott. Elkezdte tag-
lalni, hogy milyen stresszhatások érték az embert a 
fáraók idejében, és nyilván el akart jutni a ma embe-
réhez, de már a híreknek kellett következniük, ami-
kor még csak a görög városállamoknál tartott. Majd 
a hírek után folytatódott a stressztörténelem. A 
sürgetés ellen tiltakozva ugyan, de valahogy mégis 
megérkezett a XXI. század emberéhez, és tanácsa-
it továbbra is lassan mondta, hogy mindenki meg-
értse. Ilyenek hangzottak el, hogy kevesebbet kell 
dogozni, munka közben álljunk meg, sétálgassunk, 
vegyünk mély lélegzetet – gondolom a darabbérben 
dolgozó esztergályosokra gondolt –, ne vállaljunk 
másodállást – gondolom a négygyerekes családfő a 
GYED-en lévő anyuka mellett azonnal föl is mon-
dott második munkahelyén, és így ment ez hosszú 
percekig. Olyan megfogadhatatlan okosságokat 
mondott, amelyek egy átlagember számára szóba 
sem jöhetnek. Ahhoz, hogy tanácsaitól ne stresz-
szeljünk, minimum a legendás angol hidegvérre lett 
volna szükség. Olyanra, mint amikor Mr. Smith éj-
szaka hatalmas robajra ébred, felül az ágyában, és a 
porfelhőn át látja, hogy a falat lerombolva egy tank 
áll a hálószobájában. Nyílik a tornya, és egy katona 
bújik ki belőle. – Jó felé megyek London irányába? – 
kérdezi. Mire Mr. Smith nagyot ásítva ezt mondja: 
ezt jól elcseszte barátocskám, mert a fürdőszobán 
keresztül jóval rövidebb lett volna. Majd magára 
húzta a poros takarót, és aludt tovább.

MÉSZÁROS TIBOR

Kovács Péter polgármester és Szatmáry Kristóf or-
szággyűlési képviselő március 4-én egyeztetett a 
kormány illetékesével a HÉV és a Metró összekö-
tésének ügyében, és örömteli hírrel tértek vissza a 
Kertvárosba. 

A kormány figyelembe vette azt, hogy a Kertvárosi Konzutációra ér-
kezett válaszok 80 százaléka kiemelten fontosnak tartja ezt a jövőbe 
mutató, hosszú távú tervet, amely jelentősen javítaná a Gödöllő és 
Budapest belvárosa között a közösségi közlekedést, az egyéb járulé-
kos hatásairól nem is beszélve. Ezért a Kormány hétmilliárd forintot 
biztosít a gödöllői HÉV és a 2-es metró összekötéséhez szükséges kivi-
teli tervek elkészítésére és az előkészítési feladatok elvégzésére. Ezzel 
minden anyagi akadály elhárul a megvalósításra irányuló közbeszer-
zési eljárás elől. Mondhatnánk, a HÉV-Metró összekötésének ügye 
„sínre került”.

M.T.

Sínen a HÉV-Metró 
összekötés
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Miért is kell rendet teremteni a gödöllői HÉV-vonalon? Erre Ju-
hász István adta meg a választ, aki elmondta, hogy a probléma 
eredője, a X. kerületi Hős utcai drogtanya és nyomortelep fel-
számolása, amely a drogelőállítás és terjesztés központjává vált, 
ahol mindennaposak voltak az amerikai gettókra emlékeztető 
konfliktusok, verekedések, tele volt a környék életveszélyes 
szerektől tántorgó drogosokkal, és az utóbbi időben már élet 
elleni cselekmények is előfordultak. Miután a TEK kiürítette 
a málladozó falú épületeket, a drogvilág Hős utcai szereplői 
kitelepültek a H8-as, azaz az Örs vezér tere – Gödöllő között 
közlekedő HÉV vonalára. A helyzet odáig romlott, hogy már 
nemi erőszak, és annak kísérlete is része volt a tűrhetetlen álla-
potnak. Olyan jelenetek zajlottak a szerelvényeken, mint az uta-
sok zaklatása, erőszakos kéregetés, kollektív dohányzás, vagy, 
hogy egy még ennél is megbotránkoztatóbb esetet említsünk, 
az egyik elkövető az ülésen állva próbált kivizelni a lehúzott 
ablakon, amely tartalmának egy részét a menetszél visszafújta 
az utastérbe. Nem túlzás azt állítani, hogy az utasok szorongva, 
félve szálltak fel a HÉV-re. 

A mi szerencsénkre ez a tarthatatlan állapot a Kistarcsa és 
Gödöllő közötti szakaszra volt jellemző, de azért máshol is 
történtek inzultusok. Tenni kellett hát valamit. Ennek az első 
lépése volt a kistarcsai önkormányzat épületében megrende-
zett konferencia, ahol minden érintett elmondta véleményét, 
arról, mit lehetne tenni, és szerinte mi akadályozza a hatékony 
intézkedést. Kiderült, a két alapvető probléma az emberhiány 
és azok a jogszabályok, amelyek korlátozzák a rendfenntartók 
hatékony intézkedését. Ezt a drogos alvilág kitűnően ismeri, 
és ki is használja. Azonban a március 8-án, szándékosan nő-
napon megrendezett konferencia – hiszen a Hős utcai „hősök” 
elsősorban a gyengébbik nem képviselőit zaklatják – letette az 
alapjait annak, hogy ez a helyzet megváltozzon. Megszületett 
az a remény, hogy kellő előkészítés után talán el lehet érni a 
jogszabályok megváltoztatását. A konferencián megjelent Vé-
csey László országgyűlési képviselő is, aki tagja az Országgyű-
lés Törvényalkotási Bizottságának, és ígéretet tett arra, hogy ha 
sikerül megszervezni egy erős támogatottságot a törvénymódo-
sítás beterjesztéséhez, ő mindent el fog követni, hogy a törekvés 
sikeres legyen.

Az érintett polgármesterek eddig is próbáltak saját hatáskör-
ben, összefogva is intézkedni, de látszik, hogy az a gyógymód, 

amelyet ők tudtak bevetni azzal a fekéllyel szemben, amelyet 
az utasokat zaklató, szerektől bódult elkövetők jelentenek, nem 
elég erős. Egy szélesebb összefogás talán meghozhatja a meg-
oldást.

Döntés született arról is, hogy a konferencia résztvevői a jövő-
ben rendszeresen összeülnek megvitatni az eredményeket és a 
további teendőket.

MÉSZÁROS TIBOR    

Ne kelljen félni a HÉV-en
Juhász István, Kistarcsa polgármestere közbiztonsági konferenciát hívott össze azzal a céllal, hogy szé-
les körű összefogással rendet teremtsenek a gödöllői HÉV-vonalon. Az érintett polgármesterek, ren-
dőrkapitányok, polgárőrök, a BRFK közösségi közlekedés biztonságáért felelős osztályának vezetője, 
valamint a MÁV-HÉV biztonsági igazgatója vett részt a mintegy kétórás megbeszélésen. Kerületünket 
Szász József alpolgármester és Horváth Szabolcs rendőr alezredes, kapitányságvezető képviselte.

Szász József 
alpolgármester 

Horváth Szabolcs 
rendőr alezredes 
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Jól halad a Rákosszentmihályi Konrád Ferenc 
Uszoda újjáépítése. Készül az új tetőszerkezet, 
amelynek teherviselő elemei már a helyükön van-
nak. Amint arról beszámoltunk, az Önkormány-
zat nem csupán a tűzeset előtti állapotot kívánja 
visszaállítani, hanem a már korábban is tervezett 
külső medence kialakítását is tervbe vette. 

Épül az uszoda

A munkálatok az ütemterv szerint haladnak, ezért okunk van 
feltételezni, hogy a nyár második felében már mind a belső me-
dencék, mind az új külső strandmedence megtelhet az úszás, a 
strandolás szerelmeseivel. Amikor a munkások és a munkagépek 
végleg levonulnak a területről, úgy fog kinézni a Konrád Ferenc 
Uszoda, ahogy az a mellékelt képeken látható. A látványterveket 
szemlélve meg merjük kockáztatni a feltételezést, hogy az intéz-
mény névadója, Konrád Ferenc, a 178-szoros magyar válogatott 

vízilabdázó, aki három olimpián vett részt, 1976-ban aranyérmet, 
1972-ben ezüstérmet, 1968-ban pedig bronzérmet szerzett a nem-
zeti csapattal, tagja volt az 1973-as belgrádi világbajnok váloga-
tottnak is, két évvel később vb-ezüstérmes lett, 1974-ben pedig 
Európa-bajnoki aranyat akasztottak a nyakába, közben az OSC-
vel kétszer nyert Bajnokcsapatok Európa Kupáját – szóval ő is 
büszke lenne a megújult uszodára.

M.T. 

Gyakoribbnak mondható, hogy a kilencve-
nedik életévet inkább a hölgyek élik meg, de 
kerületünk több magas kort megélt férfiúval 
büszkélkedhet. Március 12-én köszöntötte Ko-
vács Péter polgármester a kilencven esztendős 
KÁLLAI VILMOST.
 
Vili bácsi 1934-ben 
született Tápiógyö-
rén. Magyar tanárként 
dolgozott, először szü-
lőfalujában, majd a 
Centenáriumi Általá-
nos Iskolában egészen 
nyugdíjazásáig. Ezt 
követően maga is bele-
kóstolt az írásba és vas-
kos regényben emlékezett meg az 1956-os forradalomról 
Nádszálak az őszi szélben címmel, saját emlékeit és képze-
lőerőjét felhasználva. Bár fizikai egészsége sajnos nem a 
régi, szellemileg friss és emlékezőképessége sem hagyta 
cserben. A polgármester megdicsérte erős és határozott 
kézfogását és kellemesen elbeszélgetett a kerület sokat 
megélt lakójával. A szokásos kérdésre a hosszú élet tit-
kával kapcsolatban meglehetősen egyedi, gyakorlatias 
választ adott: mindig alkalmazkodni kell az aktuális kö-
rülményekhez.

GUETH ÁDÁM

ZELEI FERENCNÉT, aki csat-
lakozott a 90 évesek táborá-
hoz, Kovács Péter polgár-
mester köszöntötte e jeles 
alkalomból.

Györgyike néni Budapesten szü-
letett. A fővárosban kezdte iskolai 
tanulmányait, az élet azonban úgy 
hozta, hogy a felsőbb osztályokat 
már Abonyban végezte. Kitanulta 
a gyors- és gépírás mesterségét, és 
az abonyi községházán kezdett dol-
gozni. Majd élete úgy alakult, hogy 
20 évesen ismét visszaköltözött Bu-
dapestre. Úgy érezte, bővíteni kel-

lene az ismereteit, ezért elvégzett 
egy kereskedelmi iskolát is. Ezzel 
a képesítéssel hamarosan főpénz-
táros lett a Sugár üzletközpontban. 
Ott rátalált a számára ideális mun-
kahelyre és tevékenységre, és egé-

szen nyugdíjba vonulásáig 
ott dolgozott.

Fiatalon, 17 éves korában 
kötött házasságot. A frigyből 
egy leánygyermek született, 
aki azonban fiatalon elhunyt. 

Györgyi néni nagyon moz-
gékony alkat. Aki akár csak 
10 percet beszélget vele, sem-
miképpen nem tudja elkép-
zelni őt fáradtan pihenni egy 
süppedős fotelben. Ellátja 
magát, maga gondozza a ker-
tet is, és a mindennapi mun-

kákban nem szorul segítségre. 
Amikor arra kértük, árulja el a 

hosszú élet titkát, azonnal, gon-
dolkodás nélkül tudta a választ: a 
nyugalom. Majd még hozzátette, 
szerencsés, ha jó emberek vesznek 
minket körül, de lelki békénk szem-
pontjából talán még fontosabb, 
hogy mi legyünk jó emberek. 
Isten éltesse őt még nagyon sokáig! 
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Az Árpádföldi Polgárok Érdekközössége a Katymár 
utcai Turul emlékműnél rendezte meg szokásos meg-
emlékező műsorát. 

Ünnepi beszédet mondott 
Zánkai Gabriella önkor-
mányzati kapcsolattartó, 
melynek fő gondolata az 
volt, hogy ami egy ember-
nek legyőzhetetlen akadály, 
sokaknak már nem lehetet-
len. Ennek a gondolatnak 
a jelképe a kokárda, amely 
közösséggé kovácsolja 
mindazokat, akik viselik. 

Ünnepi műsorról az 
Arany János Általános Iskola növendékei gondoskodtak, akiket 
elkísért Jávor Annamária, az iskola igazgatója is. Az iskola nagy 
gondot fordít arra, hogy a felnövekvő nemzedékeknek hiteles ké-
pük legyen az 1848-as eseményekről, és ápolják a nemzeti hagyo-
mányokat.

Az ünnepségen részt vett Kovács Péter polgármester és Antaló-
czy Csaba, a körzet önkormányzati képviselője.

M.T.

A Cinkotáért Közhasznú Egyesület rendezésében 
március 14-én idén is megtartották a történelmi sétát, 
amely legidősebb településrészünk kiemelt emlékhe-
lyeit érintette. 

A résztvevők az evangélikus parókia udvaráról indultak, ahol a 
legenda szerint Aulich Lajos a kútkáván állva hirdette ki a Habs-
burg-ház trónfosztását. Majd a Georgina utcában álltak meg a he-
lyiek által Petőfi-házként emlegetett épületnél, amelynek a helyén 
már egy új lakóház épült, de emléktábla tanúskodik arról, hogy 
annak helyén lakott Petőfi Sándor édesanyjának testvére, Hrúz 
Ádám. Petőfi átutazóban sokszor megállt, vagy megszállt ebben a 

házban, és a legenda szerint a lép-
csőn ülve írta 1845-ben a Felhő és 
csillag című kis versét. 

Végül pedig a cinkotai ország-
zászló volt a célpont, ahol Derno-
vicsné Tanács Anna beszélt arról, 
hogy Cinkota mindig is soknem-
zetiségű település volt, ennek el-
lenére lakói békés, együttműködő 
közösséget alkottak. Majd Szász 
József alpolgármester erősítette 
meg az összefogás fontosságát, 
amelyre jó példa volt a forradalom 
időszaka, és amely példa lehet a 
ma embere számára is, hiszen je-
lenleg is nagy szükségük van az 
összefogás erejére.

A történelmi séta zárásaként a 
koszorúk elhelyezése következett. 
Kovács Péter polgármester Szász 
Józseffel és Szász Hunorral helye-

zett el koszorút az em-
lékmű talapzatán, Bá-
torfi Mihály és felesége 
a Cinkotai Gazdakör, 
dr. Szabó Zsuzsanna a 
Szlovák Önkormány-
zat, Almási Zoltán és 
felesége pedig a Cin-
kotáért Közhasznú 
Egyesület nevében he-
lyezte el az emlékezés 
virágait az országzász-
ló talapzatán. 

M.T.    

A forradalom és szabadságharc emlékeinek felidézé-
se a Pálfi téren folytatódott, ahol a 929. számú cser-
készcsapat tagjai és a Kölcsey Ferenc Általános Iskola 
diákjai voltak a főszereplők.

Ünnepelt a Kertváros
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Az ünnepi műsor keretében Némedi Boldizsár Reményik Sándor 
Erdélyi március című versét olvasta fel. Ezt követően a Kölcsey Fe-
renc Általános Iskola tanulói adták elő történelmi színjátékukat, 
melyet Nagy Szilvia tanított be. A darabban felidézték a nagy nap 
eseményeit, valamint a lánglelkű költő, Petőfi Sándor gondolatait, 
verseit. A megemlékezés végén Kovács Péter polgármester he-
lyezte el koszorúit az emlékmű lábánál. 

GUETH ÁDÁM

A Pálfi téren még folyt az ünnepség, amikor a Paul-
heim téri emlékműnél már javában szóltak a hazafias 
dallamok a Mátyásföldi Fúvószenekar Egyesület előa-
dásában, Vikol Kálmán karmester vezetésével.

Az ünnepi műsor Kovács Péter 
beszédével kezdődött, amely-
ben a polgármester emlékez-
tetett arra, hogy a márciusi 
ifjak követelését az elnyomó 
Habsburg-hatalom, a császár 
nem fogadta el. A polgármes-
ter intő és egyben követendő 
példaként említette minden 
hatalom számára, hogy idő-
ben észre kell venni, mit kíván 
a nép, és azt támogatni kell. 
Példa arra is, hogy a népakarat 
minden egyéni érdeknél fon-
tosabb. A reformkorban addig 
nem tapasztalt összefogás volt 
a magyarok között. Miközben 

forradalmi hullám söpört végig Európán, amelyek gyorsan el is 
lobbantak, Magyarországon ez a láng tovább élt. Amit a magyarok 
akkor tettek, nem csak a politikusoknak lehet követendő példa, 
hanem mindannyiunk számára. Az új államrend kialakításakor 
ugyanis minden magyar érdekeit figyelembe vették, így a nemes-
ség, a polgárság és a papság mellett a jobbágyságot is bevonták 
a Szent Korona oltalma alá. Akkor küzdenünk kellett azért, hogy 

szabad, független ország lehessünk. Ma azért kell erőfeszítéseket 
tennünk, hogy mindezt megőrizzük. A magyar ember génjeiben 
hordozza a szabadság igényét. Van saját elképzelésünk a jövőről, 
és ragaszkodunk ahhoz, hogy felemelt fejjel, büszkén jelenthessük 
ki, magyarak születtünk, magyarok vagyunk és magyarnak nevel-
jük gyermekeinket is.

A polgármester beszédét a Corvin Művelődési Ház – Erzsébetli-
geti Színház által szervezett ünnepi műsor követte Nem lesz vége a 
nemzetnek! címmel. A forradalom és szabadságharc idejének gazdag 
folklórkincséből összeállított műsorban közreműködött Kubinyi 

Júlia Junior príma díjas nép-
dalénekes, a népművészet 
ifjú mestere, a Naszály Ze-
nekar, és a Liget Táncakadé-
mia fiatal táncművészei. A 
koreográfiát Farkas Fanni és 
Kiss Balázs, a Magyar Állami 
Népi Együttes táncművészei 
készítették. Ők a Népmű-
vészet ifjú mesterei, Junior 
príma díjas táncművészek, 
és egyéb magas kitüntetések 
birtokosai. 

A színpadi műsor után 
a koszorúzás következett. 
A díszőrséget a Magyar 
Honvédség Újszász utcai 
Anyagellátó Raktárbázisa 
állományának honvédjei 
biztosították.

Ünnepelt a Kertváros
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Az ünnepség 18 órakor folytatódott az Erzsébetligeti 
Színházban, ahol a hagyományok szerint ünnepi tes-
tületi ülésen adták át a Budapest Főváros XVI. kerület 
sporttehetsége, Budapest Főváros XVI. kerület ifjú te-
hetsége címeket, valamint a Budapest Főváros XVI. 
kerület Díszpolgára és a Budapest Főváros XVI. kerü-
letéért kitüntetéseket. 

Idén 102 tehetséges sportoló kapott önkormányzati támogatást 
sporttevékenységéhez. Ifjú tehetségeink közül ezúttal Varga 
Laura népi énekes a Magyar zeneművészet, testvére, Varga Le-
vente Péter néptáncos pedig a Magyar kultúra és irodalom, ha-
gyományőrzés kategóriában kapta meg a Budapest Főváros XVI. 
kerület ifjú tehetsége címet. 

A díszpolgároknak járó plakettet és oklevelet Bányi Gyuláné, a 
Kertvárosi Kertbarátok Egyesületének vezetője, és Gödölle Már-
ton, a Pilóta utcai Szent József plébániatemplom plébánosa ve-
hette át. A Budapest Főváros XVI. kerületéért kitüntetést Abonyi 
János, az Összefogás Lakásszövetkezet vezetője, dr. Paulik Mária 
családorvos, Oláh Csaba, a Rákosmenti Mezei Őrszolgálat és a Ta-
nyaudvar vezetője, a Kertvárosi Területi Szociális szolgálat nevé-
ben Serf Szonja intézményvezető, a XVI. Kerületi Nagycsaládosok 
Egyesülete nevében pedig Simon Mariann vehette át. 

Az elismerések átadása után a Duna Művészegyüttes az Etnofon 
Zenei Társulás és a Göncöl Zenekar közreműködésével mutatta 
be a Héttorony című színpadi táncprodukciót, amely Kiss Ferenc 
zenéjére épülve kíván emléket állítani Makovecz Imre szellemi 
hagyatékának, felidézve Bécs, Kassa, Munkács, Brassó, Újvidék, 
Zágráb és Maribor – hét, tornyokat őrző város – hagyományos 
táncait. 

A kitüntetettek az alábbi indoklások alapján kap-
ták elismeréseiket:

BÁNYI GYULÁNÉ 

Díszpolgárunk 1943-ban 
született Káván. A Budapes-
ti Közgazdaságtudományi 
Egyetemen okleveles közgaz-
dász lett, majd ugyanitt fel-
sőfokú személyügyi szaktan-
folyamot végzett. 1973 óta a 
kerület lakója, az elmúlt 50 év-
ben számos kötődése alakult 
ki a Kertvárossal. Az IKARUS 
alkalmazásában főosztályve-
zetői munkaköre és elkötele-
zettsége indította arra, hogy 
részt vett az akkor 11 ezer 
főt foglalkoztató nagyvállalat 
részvénytársasággá alakítá-
sában, ezáltal sok kerületi la-

kosnak sikerült a munkahelyét évekre megmenteni. 1997/98-ban 
az Országos Munkaügyi Közvetítő és Döntőbírói Szolgálat tag-
jaként szakmai képzéseken vett részt Torinóban, Brüsszelben és 
Budapesten. 2011-től civil szervezetek szervezésével, működésé-
vel, irányításával, támogatásával összefüggő továbbképzéseken, 
szakmai tájékoztatókon vesz részt. Főállása mellett közgazdász 
tanárként tanított textilipari iskolában, közgazdasági szakközép-
iskolákban, közép- és felsőfokú szaktanfolyamokon. A kertészke-

dés, a termőföld szeretete mindig az élete része volt, bejegyzett 
földműves, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara tagja. A civil szfé-
rában 2011-től vállal feladatokat, 2012-ben a KALOT Mozgalom 
keretében hozták létre a kerületben a Közösségi Kertet. A Kert-
barát Kört 2013-ban szervezték, ami 2015-től bejegyzett szerve-
zetként működik. Az Egyesület tagszervezete a KALOT Mozga-
lomnak és a Kertészek és Kertbarátok Országos Szövetségének. 
Mindkét országos szervezet elnökségi tagjának választották. Több 
programot szervezett már saját erőforrásból is az Egyesület tag-
jai és a kerületi lakosok számára. A kertészkedéshez szükséges 
talajművelési, növényvédelmi, metszési előadásokat szervez, il-
letve rendszeresen van mag- és palántacsere is. A kirándulások, 
kertlátogatások közös élményt jelentenek az Egyesület tagjainak. 
Az Erzsébet-ligetben tartott terménybemutató és kiállítás minden 
évben sok látogatót vonz a sátraikhoz. 2015-től a „Legszebb kony-
hakertek” versenyben nemcsak az Egyesület tagjai versenyeznek, 
hanem több kerületi lakos és több óvoda is csatlakozott már. Isko-
lás diákoknak rendez növénybemutatókat, amelyeken a kertben 
termesztett növények terméseiből készült dzsemeket, lekvárokat, 
szószokat, a gyógynövényekből készült teákat kóstolhatnak az ér-
deklődők. Munkája nyomán népszerűek a kézműves- és az egész-
séges életmódra nevelő foglalkozások is. A 2023-as évben rózsát 
ültettek, kertet gondoztak a Tóth Ilonka Emlékház kertjében, 
gyümölcsfákat metszettek, előkertet gondoztak a Cinkotai Tájház 
kertjében és a Tanyaudvaron, Bálint Gazda Gyümölcsöskertjében. 
Készítettek virágágyást és a Kerületgazda Szolgáltató Szervezet-
tel karöltve bográcsozó helyet alakítottak ki a Táncsics utcai Civil 
Ház udvarán. Tartalmas együttműködést alakított ki az Egyesület 
és a Waldorf Általános Iskola között, ahol órarendben, szervezet-
ten oktatnak kertművelést a gyermekeknek.

Pályafutása során több elismerésben részesült: az agrárminisz-
tertől, dr. Nagy Istvántól 2020-ban kapott miniszteri elismerő 
oklevelet, kerületünk képviselő-testületétől Budapest Főváros 
XVI. Kerületéért elismerő díjat, valamint megkapta a Kertváros 
Kiemelkedő Polgára címet.

GÖDÖLLE 
MÁRTON 

A Mátyásföldi Szent József 
templom plébánosa 1968-
ban született Budapesten, 
egy hat gyermekes vallásos 
családban. Középiskolai ta-
nulmányait a Piarista gimná-
ziumban végezte, ahol 1987-
ben leérettségizett, majd egy 
évet az ORFI-ban dolgozott 
betegszállítóként. 1988-tól az 
Esztergomi papi szeminári-
um hallgatója lett. 1994-ben 
pappá szentelték. Ezt követő-
en a Pázmány Péter Katolikus 
Egyetem Hittudományi Ka-

rán folytatta teológiai tanulmányait. Ennek befejezése után papi 
szolgálatát 1995-ben Budapesten, a pestszentlőrinci Szent László 
Plébánián kezdte. Majd 1998 és 2000 között Brüsszelben szolgálta 
az ottani magyar katolikus közösséget. Hazatérve Magyarország-
ra 2000-2001-ben káplán volt a Városmajori Plébánián. 2003-ig 
az Esztergomi Papnevelő Intézet prefektusaként, majd 2013-ig a 
pestszentimrei plébánián plébánosként szolgált. 2013-ban Bíboros 
úr a Mátyásföldi Szent József Plébániára irányította, és egyúttal 
rábízta a Cinkotai Mária Magdolna Plébánia vezetését is. 2016-
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ban Főpásztora a Rákosi Esperes Kerület esperesévé is kinevezte. 
Ideérkezésétől fogva végtelen közvetlenséggel kapcsolódott be 
nem csak a plébániai közösség, hanem a kerület életébe is. Pillana-
tok alatt képes olyan hangulatot, és ezen keresztül olyan kapcso-
latot teremteni, hogy még egy idegen is azt érezheti a környezeté-
ben, hogy már régóta kedves ismerősök. Ugyanakkor egy nagyon 
határozott, céltudatos vezetője a rábízottaknak. Alapelve, hogy 
mindig keresni kell a fejlődés lehetőségét, a rítusokon túl pedig 
nyitottságra kell nevelni a közösséget, hogy együtt lélegezzenek 
az Egyházhoz közeledőkkel. Hitéleti tevékenységét példamutató 
odaadással és gondossággal látja el. A szolgálatával járó kötelező 
feladatain kívül több olyan eseményt szervez, amelyekkel elősegí-
ti újabb közösségek megalakulását, illetve a meglévők fejlődését. 
Ilyenek például a tavaszi és őszi plébániai zarándoklatok, vagy 
az ugyancsak évente két alkalommal megtartott plébániai nap. 
Ezek nyitottak az egyházközösségen kívüli hívők és nem hívők 
számára is. Nagyon fontosnak tartja az iskolai hitoktatás mellett a 
plébániai hitoktatást. Különös figyelmet fordít az elsőáldozásra és 
bérmálkozásra készülők felkészítésére. A gyülekezeten kívüli em-
berekkel is hatékonyan foglalkozik, több Alpha-kurzust indított, 
ennek okán jelentős missziós munkát végez. Plébániájához cser-
készcsapat, baba-mama klub, és fiatal házasokat tömörítő közös-
ség is tartozik. Ezen felül hittantábort, családi tábort, ministráns 
tábort, cserkésztáborokat és nyugdíjasklubot is szervez. Szívén 
viseli gyülekezete sorsát, és elkötelezetten hirdeti az evangéliu-
mot. Tevékenységét most díszpolgári címmel ismerte el a képvi-
selő-testület.

Kerületi hagyományaink szerint minden évben öt sze-
mély, vagy társadalmilag kiemelten hasznos szervezet 
kaphatja meg a Budapest Főváros XVI. kerületéért ki-
tüntető címet. A képviselő-testület idén a következő-
ket jutalmazta ezzel az elismeréssel:

DR. PAULIK MÁRIA

Hivatása iránt elkötelezett 
háziorvos, aki 1985 óta él a 
kerületben és gyógyítja a ke-
rületi lakosokat. A doktornő 
1976-ban szerzett orvosi dip-
lomát a Semmelweis Orvos-
tudományi Egyetemen, ezt 
követően a Péterfy Sándor 
Utcai Kórház belgyógyásza-
tán kezdett dolgozni.  Kerüle-
tünkben 1985-ben kezdte meg 
immár közel 4 évtizedes gyó-
gyító munkáját. Az évek alatt 
üzemorvosi vizsgát tett, majd 
diabetológiai szakvizsgát 
szerzett. Nyugdíjba vonulása 
után sem hagyta magára bete-

geit, a mai napig rendel a körzetében. A háziorvosi feladatain túl 
diabetológusként a Rókus Kórház betegeit is ellátja. Elmondható, 
hogy egy nagybetűs DOKTORNŐ. Mindig van egy-két jó szava 
mindenkihez. Az elmúlt 39 év alatt több generációt is kezelt kör-
zeti orvosként, háziorvosként. Sikerült elnyernie azt a bizalmat, 
amelynek orvos és a beteg között lennie kell, sőt ezen túlmenően 
számos család bizalmasa is lett. Az egészségügyi ellátás mellett 
a családokat életmódbeli tanácsokkal is segíti, időről időre meg-
hallgatja az idősebb korosztály történeteit, néha talán sokadszorra 

is. A doktornő azon kevés orvos közé tartozik, aki a mai napig 
rendszeresen látogatja mozogni nem, vagy csak nagyon nehezen 
képes krónikus betegeit, figyelemmel kísérve egészségi állapotu-
kat, meghallgatva minden egyéb problémájukat is. Ő az az orvos, 
aki számára nem létezik munkaidő, akire mindig lehet számítani, 
aki fáradhatatlanul áll a páciensek szolgálatára.

ABONYI JÁNOS

Negyvenhat éve él feleségé-
vel a kerületben, a Centená-
riumi Lakótelepen, hét éve 
választották az Összefogás 
Lakásszövetkezet elnökévé, 
addig pedig ő volt az MSZP 
kerületi elnöke. Több mint 
huszonnégy éve tagja a kép-
viselő-testületnek, dolgozott 
az Oktatási Bizottság elnöke-
ként, valamint 2002-től 2006-
ig alpolgármesteri tisztséget 
töltött be. A civil szférában a 
Varjú Vilmos Olimpiai Baráti 
Kör Egyesület alapító tagja, 
és annak alelnökeként a spor-
tért, az olimpiai eszméért és 

olimpikonjaink népszerűsítéséért tevékenykedik társaival együtt.
Hat választási cikluson keresztül képviselte választóit, az ötös vá-
lasztókerületben kapott bizalmat a Centenáriumi lakótelepen élő 
lakóktól. Jelenleg képviselői munkája keretén belül az Ügyrendi 
Bizottság elnökeként és a Köznevelési, Kulturális, Sport, Ifjúság- 
és Gyermekvédelmi Bizottság tagjaként tevékenykedik. Az ellen-
zéki együttműködés képviselőivel megalakították a Közösen a 
Kertvárosért frakciót, amelynek vezetőjévé választották. 

Politikai célkitűzéséről az alábbiakat nyilatkozta: „Szeretném, 
ha jobban kihasználnánk azt a kimeríthetetlen erőforrást, ami az egész 
kerületért, vagy szűkebb környezetükért tenni akaró lakossági kezde-
ményezésekben rejlik. Szeretném, ha a lövészárkoktól szabdalt hazai 
közélet egyre feloldhatatlanabbnak tűnő ellentétei, ellenségeskedései 
nem mérgeznék a kerületet. Ha a nyilvánosság bevonásával zajló, in-
dulatoktól mentes, nyugodt, toleráns párbeszéd jellemezné az előttünk 
álló éveket.”

OLÁH CSABA

Oláh Csaba a Rákosmenti 
Mezei Őrszolgálat vezetője, 
a Tanyaudvar megálmodója. 
Az Őrszolgálat megalapításá-
tól, azaz 2009-től kezdve tölti 
be tisztségét a mezőőrök élén. 
A szó szoros értelmében vett 
jó gazda gondosságával biz-
tosítja mind a Tanyaudvar, 
mind az őrszolgálat folyama-
tos működését, koordinálja 
kollégái munkáját. Mindenhol 
ott van, részt vesz az illegális 
hulladéklerakók felszámolá-
sában, valamint az illegális 
fakitermelés és terménylopás 
megakadályozásában, sőt év-

Folytatás a következő oldalon.
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ről évre vezeti a Te Szedd! országos mozgalom helyi megmozdu-
lásait is. Az újabb és újabb ötleteit megvalósító, elszánt munkája 
biztos alapokon nyugszik, hiszen a vadgazdálkodási szakirányú, 
agrármérnöki diplomája mellett környezetvédelmi referens, majd 
környezetvédelmi és fejlesztési szaktanácsadó végzettségekkel is 
rendelkezik.

Kiemelkedő munkája nem csupán a kerületben ismert, évről 
évre több fővárosi, de még vidéki önkormányzat is megkeresi, 
tanácsot kérve mezőőri szolgálatuk elindításához. 2017-ben a 
rendőrség napja alkalmából a közbiztonságért végzett, kiemel-
kedő tevékenysége elismeréseként a budapesti rendőrfőkapitány 
kitüntetésben részesítette, 2018 novemberében pedig Budapest 
Főváros Közgyűlése, Budapest természetvédelmi értékeinek vé-
delme, biztonsága érdekében nyújtott példaértékű tevékenysége 
elismeréseként, Fővárosért Emlékzászló díjat adományozott a ve-
zetése alatt álló Őrszolgálatnak.

Vezetői hitvallása, hogy az általa irányított intézmény meg-
feleljen a törvényesség, az eredményesség és a hatékonyság 
követelményeinek, folyamatosan javítja a hatósági feladatok el-
végzésének minőségét, nagy hangsúlyt fektet az intézkedések 
gyorsaságára és pontosságára. Kiemelt figyelmet szentel a gyere-
kek, diákok környezettudatos nevelésére, az állatvédelemre, ezért 
rendszeresen tart előadásokat kisebb-nagyobb csoportoknak, osz-
tályoknak. Mindemellett pedig kitelepült állatsimogatóval színe-
síti a környékbeli kerületek, települések rendezvényeit. Gondos 
felügyelete alá tartozik a Naplás-tónak és élővilágának védelme, 
tavaly nyáron pedig részt vett a Kertvárosi Horgász Egyesület 
megalapításában is.

Hihetetlen népszerűségnek örvend a szinte a semmiből meg-
álmodott és létrehozott, azóta pedig megállás nélkül csinosít-
gatott Kertvárosi Tanyaudvar, ahol tagadhatatlanul igényes és 
barátságos környezetben ismerkedhetnek az őshonos állatokkal 
az érdeklődők. A Tanyaudvar fennállása óta olyannyira szerves 
részévé vált kerületünknek, hogy rendszeresen ad otthont auten-
tikus kézműves foglalkozásokra alapozott, nemzeti és vallási ün-
nepekhez köthető rendezvényeknek, de még az Önkormányzat 
által szervezett metszési, növényápolási tanfolyamoknak is.

Oláh Csaba elkötelezettségét, és az elvárhatón mindig felül telje-
sítő habitusát mi sem jellemzi jobban, mint hogy a hátunk mögött 
hagyott világjárvány és lezárások idején időről időre friss alap-
anyagokból, saját kezűleg készült ebéddel segítette a kerületi oltó-
pontokon dolgozók óriási leterheltséggel járó munkáját.

A XVI. kerületi 
Önkormányzat Területi 
Szociális Szolgálata

Az intézmény dolgozói többek 
között az időseket érintő szociális 
segítségnyújtást jelentő feladato-
kat látják el, melynek keretében 
nap mint nap étkezést, házi- és 
jelzőrendszeres segítségnyújtást, 
valamint nappali ellátást bizto-
sítanak. Mindezt a legnagyobb 
odaadással, szeretettel, lelkiisme-
retesen, a legjobb tudásuk szerint. 
Az ő munkájuk nem foglalkozás, 
hanem hívatás. Mindemellett kez-

deményező módon valósítanak meg olyan szolgáltatásokat, prog-
ramokat, melyek az ellátottak közösségét építik, mindennapjaikat 
szépítik, egészségi és mentális jóllétüket emelik. Minden kerületi 
időshöz szólnak a „Kattints nagyi!” elnevezésű programmal és a 
különböző mozgásformákat, tornákat biztosító tevékenységük-

kel, az idősek világnapja alkalmából megtartott igen színvonalas 
ünnepség megszervezésével és a Nyugdíjasok Szállító Szolgálata 
szolgáltatás koordinálásával, fenntartásával. A felmerülő prob-
lémákhoz, kérdésekhez segítő szándékkal, a legnagyobb igye-
kezettel és tisztelettel állnak hozzá, ami megmutatkozik abban 
is, hogy mindennapi feladataik ellátása mellett szívesen végez-
nek olyan feladatokat is, amelyik a kerület időseinek, a kerület 
lakosságának érdekében történnek. Rendszeresen közvetítenek 
olyan információkat is, amelyek csak nagyon tágan értelmezve 
kapcsolhatóak alapfeladataikhoz. Így ők szállítják ki a karácsonyi 
csomagokat a rászorulók számára, és lelkesen szervezik, valósít-
ják meg a már említett programokat. Áldozatos munkájuk során 
minden alkalmat megragadnak, hogy a generációk közötti kap-
csolatot erősítsék, és fontos számukra, hogy ellátottjaik családjai-
val is jó együttműködést alakítsanak ki. Mindezen pótolhatatlan 
tevékenységükkel hatalmas segítséget nyújtanak a kerületi csalá-
doknak, megingathatatlan stabilitásukkal és szakmai tudásukkal 
levéve vállukról azt a terhet, hogy idős hozzátartozóik ellátásáról 
teljeskörűen, kizárólag nekik kelljen gondoskodni. A kitüntetést 
az intézmény vezetője, Serf Szonja vette át.

A XVI. kerületi 
Nagycsaládosok 
Egyesülete

Az Egyesület 2003 májusában ala-
kult, immár 21 éve. A kerületben 
a legnagyobb, Budapesten a 2. 
legnagyobb taglétszámmal ren-
delkező nagycsaládos szervezet. 
Népszerűségét annak köszönhe-
ti, hogy az elmúlt években folya-
matosan a kerületi családos és 
nagycsaládos lakókért dolgoznak. 
Egész évben ruha-, használati 
tárgy-, bútor és tanszeradományt 

gyűjtenek, ezzel segítve a nagycsaládok ruházkodását, lakásuk 
berendezését, gyermekeik számára a tanévben szükséges eszkö-
zök beszerzését, pótlását. Büszkék arra, hogy a tagjaikon kívül 
segítik azokat a kerületben élő családokat, civil szervezeteket, 
akik megkeresik őket kéréseikkel. Öltözz ingyen címmel minden 
hónapban nyitott rendezvényt tartanak székhelyükön, ahol bárki 
válogathat a behozott adományokból. A rendezvény végén meg-
maradt tárgyakat összecsomagolás után más civil szervezeteknek 
ajánlják fel. Családjaiknak minden évben programokat, buszos 
kirándulásokat, jeles napokhoz kötődő rendezvényeket, nyári 
tematikus gyermek napközis, illetve ottalvós táborokat, ifjúsági 
programokat szerveznek. A programokat és az éves fenntartási 
költségeket pályázatok útján elnyert anyagi támogatásokból fe-
dezik. Szerződésük van a Magyar Élelmiszerbank Egyesülettel, 
ami minden héten mentett élelmiszereket, többnyire pékárut és 
zöldséget, gyümölcsöt ajánl fel nekik. A felajánlott élelmiszereket 
önkénteseik hozzák el a központi elosztó raktárból, amit váloga-
tás után a családok létszámának megfelelően osztanak szét. Részt 
vesznek a Magyar Élelmiszerbank Egyesület által meghirdetett 
tartósélelmiszer-gyűjtésen, illetve a Nagycsaládosok Országos 
Egyesülete által rendezett tanszergyűjtésen is. Az összegyűjtött 
termékekből nemcsak családjaik, hanem más rászoruló egyesüle-
tek, szervezetek is részesülnek. Az egyesület tagjai mind önkén-
tesként segítik a szervezetet. A kitüntetést a XVI. kerületi Nagy-
családosok Egyesületének elnöke, Simon Mariann vette át.

A kitüntetetteknek szeretettel gratulálunk.
MÉSZÁROS TIBOR
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Március 10-én a Csík-
szentmihály téren 
gyűltek össze minda-
zok, akik a székelysé-
get a magyar nemzet 
szerves részének tekin-
tik. A rendezvény kez-
detén Horváth Ádám 
önkormányzati képvi-
selő, a megemlékezés 
szervezője köszöntötte 
a megjelenteket. 

Majd Kovács Péter 
polgármester mondta 
el gondolatait az ösz-
szetartozásról. Beszé-
dében kiemelte, hogy 
a XVI. kerületnek 
minden elcsatolt or-
szágrészben élő ma-
gyar közösséggel van 
testvérvárosi, vagy 
testvértelepülési kap-
csolata. A téren álló fé-
lig megépített székely-
kapu – melynek másik 
fele Csíkszentmihá-
lyon áll – a határokon 
átívelő összetartozást 
szimbolizálja. Kerü-
letünknek Tusnádon 
üdülője is van, ahol 
pont egy busznyi gyer-
meknek jut szállás, így 
az anyaország fiataljai 
megismerkedhetnek 
a székelyek életével, 
gondolatvilágával, tör-
ténelmével. 

Izsák-Székely Előd 
előadásában elhang-
zott Kányádi Sándor 
Nyergestető című költe-
ménye, mely a székely 
Thermopüla tragikus, 
de hősies történetét be-
széli el. Ezután a Köl-
csey Ferenc Általános 
Iskola diákjai adtak 
rövid verses műsort, 
akiket Varga Boglárka 
készített fel. 

Izsák-Székely Lóránt, Csíkszentmihály polgármestere felhívta 
a figyelmet arra, hogy sajnos a román politikában továbbra is él 
az a gondolat, miszerint a székelység nem is létezik. A határon 
túli magyarok melletti kiállás ezért rendkívül fontos, a két polgár-
mester természetesnek veszi, hogy a testvéri viszony a jövőben is 

fennmarad. A székely pol-
gármester reméli, hogy a 
forradalom jelszavai közül 
a szabadság és egyenlőség 
után végre a testvériség is 
nagyobb szerepet kaphat. 

A megemlékezés végén 
egy apró csíki fenyőfát ül-
tettek el a téren az össze-
tartozás szimbólumaként, 
Izsák-Székely Lóránt pedig 
székely zászlókat osztott 
szét a megjelentek között. 

„Ki tudja merre, merre visz 
a végzet” – hangzik el a Szé-
kely himnuszban. Remél-
jük egy békésebb, jobb jövő 
irányába.

GUETH ÁDÁM

A székely szabadság napja
A magyar történelem ezer éve alatt sokszor kellett szabadságunkért viaskodnunk, és ebben a szé-
kelység sem különbözik nemzetünk egészétől. Az 1848-49-es szabadságharc leverését követően a 
székelység nem nyugodott bele a vereségbe, és megpróbálták újraéleszteni a régi, dicső napokat. Pró-
bálkozásukat azonban a császári kormányzat vasszigorral torolta meg, és a székely résztvevőket 1854. 
március 10-én Marosvásárhelyen kivégezték. Ennek állít emléket a székely szabadság napja, melyről 
most már évek óta kerületünkben is megemlékezünk. 
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A tájékoztatón elhangzott, hogy a kerület 
vezetése nagy gondot fordít arra, hogy 
gyermekintézményeink megfeleljenek a 
kor követelményeinek, ezért folyamatos 
ezeknek az intézményeknek a fejlesztése, 
korszerűsítése és karbantartása. Ebbe be-
letartozik a játszóudvarok korszerűsítése, 
biztonságos mászókákkal, játékokkal tör-
ténő ellátása is. Most éppen az energetikai 
korszerűsítés van napirenden, amelynek 
keretében napelemek kerülnek a tetőkre, 
külső szigetelést kapnak az épületek, és 

ahol szükséges, felújítják a kazánt és a fű-
tésrendszert is. Új intézmények is épülnek, 
hiszen néhány hete nyílt meg a Vágás utcá-
ban a Huncutka Óvoda legújabb telephe-
lye, amelyben négy új csoportnak jut férő-
hely. Ez az óvoda közvetlenül a Napsugár 
Bölcsőde mellett épült, ami különösen 
azoknak a szülőknek jelenthet könnyebb-

séget, akiknek bölcsődés és óvodás korú 
gyermekük is van, hiszen egy helyre vihe-
tik őket. Az új óvoda után ősszel megnyí-
lik a Vívó utcában az egykori Munkaügyi 
Központ helyén egy vadonatúj bölcsőde is.

Gyermekintézményeinkben azonban nem 
csak a műszaki feltételek jók, hanem kitűnő 
szakemberek várják a gyerekeket mind-
két intézménytípusban, akiknek korszerű 
szakmai tudásukon kívül a legmodernebb 
szakmai segédeszközök állnak rendel-
kezésükre a pedagógiai munkájukhoz.  

Az Önkormányzat 
minden szükséges 
feltételt biztosít, 
amely a kicsik nap-
pali tartózkodásá-
hoz szükséges, csak 
váltóruhát kell vin-
ni, a bölcsődékbe 
pedig pelenkát. 

Az önkormányzat 
a nagycsoportosok 
számára korcsolyá-
zási és úszási lehe-
tőséget is biztosít, 

szállítással együtt. Az óvodai étkezés mel-
lett a napi friss zöldségről és gyümölcsről 
is gondoskodik. A bölcsődében pedig ele-
ve négyszeri étkezés van.

Elhangzott az is, hogy kerületünkben je-
lenleg kivételes esetnek számít, ha valame-
lyik gyereket nem az első helyen megjelölt 
intézménybe veszik föl. 

Szeptember 1-jétől óvodaköteles az a 
gyermek, aki augusztus 31-ig betölti a 3. 
életévét. Neki jelentkeznie kell óvodába, 
ha nem kéri a felmentését a Kormányhiva-
taltól. Azok is jelentkezhetnek, akik nem 
óvodakötelesek. Ők 3 évesen kezdhetik 
meg az óvodát.

A körzetes óvoda a kötelező felvételt biz-
tosító óvoda, de máshova is lehet jelent-
kezni.  A beiratkozási időszak május első 
hetére várható. A beiratkozási időszakon 
belül mindegy, mikor keresik fel a szülők 
a kiszemelt intézményt. Óvodai beiratko-
záshoz mindkét szülő aláírása szükséges.

A bölcsőde 20 hetes kortól egészen az 
óvoda megkezdéséig gondozza és neveli a 
gyermekeket. A bölcsődék esetében az ösz-
szes bölcsőde egy intézmény. 

M. T.

Irány a bölcsőde és az óvoda
Ács Anikó alpolgármester és Müller Kinga, a Szociális és Szociális 
Intézményi Iroda vezetője tartott tájékoztatót a bölcsődei és óvodai 
beiratkozásról az Erzsébetligeti Színház Harmónia Szalonjában.

A beiratkozásról részletes tájékoztató olvasható az Önkormányzat honlapján az alábbi linkeken:
https://www.bp16.hu/csaladosoknak/bolcsodei-beiratkozashoz-hasznos-informaciok

https://www.bp16.hu/hirek/aktualis/ovodai-beiratkozashoz-hasznos-informaciok

Édesanyja és édesapja kíséreté-
ben jött a hivatalba látogatóba no-
vember hónap babája, Kata Júlia. 

A kisasszony kissé álmoskás hangulatban 
érkezett Ács Anikó alpolgármesterhez, ami 
nem is csoda, hiszen egy tartalmas regge-
lit követően került sor a találkozóra. Az 
igazi csajos ruciba felöltöztetett győztes 
érdeklődését azonnal lekötötte Ács Anikó 
nyaklánca, mintegy bizonyítékát adva már 
most kifinomult úrihölgy ízlésének. Júlia 
az első gyermek a tágabb családot tekintve 
is. A nagyszülők kitörő örömmel fogadták 
a trónörökösnőt, mondhatni azonnal sze-
relembe estek vele. Édesanyja elmondása szerint sajnos nem a 
legegyszerűbb szülésen van túl, ezért – bár terveznek a jövő-
ben Júlia mellé kistestvért –, most egy darabig ez még nincs 
napirenden. Mindenesetre a sors egy igen nyugodt, kiegyensú-

lyozott babával ajándé-
kozta meg a szülőket, 
akik végtelenül hálá-
sak az átaludt éjszaká-
kért. Sok boldogságot 
kívánunk az egész csa-
ládnak, reméljük, az 
ajándékba kapott csa-
ládi fotózás megany-
nyi örömteli pillanatot 
örökít majd meg!
A Hónap babája elne-
vezésű versenyre egy 
olyan fotóval lehet 
nevezni, amelyen az 
apróság a XVI. kerüle-

ti Önkormányzat által felajánlott fürdőlepedőben látható. Ez 
annak a babakelengyének a része, amelyet minden kertvárosi 
újszülött ajándékba kap néhány babaápolási cikkel együtt.

T. SZ.
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Április 4. csütörtök 18:00
GRAFIKÁK
Árva Gabriella festőművész és Czine Attila 
grafikusművész kiállítása

Április 4.  csütörtök 18:30 
ZAKLATJÁK A GYERMEKEM. MIT TEHE-
TEK? DR. JÁRMI ÉVA ELŐADÁSA
Regisztrációt követően INGYENES!

Április 6. szombat 10:00 
TOSZ-Ifjúsági és Felnőtt Országos Táncmű-
vészeti Fesztivál Döntő
 
Április 7.  vasárnap 19:00 
KALÁKA 55 JUBILEUMI KONCERT
Magyar költészet napja
Jegyár: 2900-4100 Ft

Április 7. vasárnap 10:30 
TE IS LEHETSZ ZENÉSZ: JÁTÉKOS CSALÁ-
DI FOGLALKOZTATÓ
Jegyár elővételben 1600 Ft, a helyszínen: 
2200 Ft 

Április 9. kedd 19:00 
SZERETŐBŐL EGY IS SOK
a Hangjegy Színház vígjátéka
Jegyvásárlás: hangjegyszínhaz.jegy.hu

Április 11. csütörtök 18:30 
Világutazók - RAKONCZAY GÁBOR: AZ 
ÓCEÁN ÁTEVEZÉSTŐL A DÉLI-SARKIG
Jegyár elővételben: 1500 Ft, a helyszínen: 
2200 Ft

Április 11. csütörtök 11:00
TOLDI - A BOB ÉS BOBÉK ORCHESTRA 
RENDHAGYÓ IRODALOMÓRÁJA 
ifjúsági előadás
Magyar költészet napja

Április 11. hétfő 18:00
MALMOS BANDI HERBÁRIUMA
Száman Richárd költészetnapi kiállításmeg-
nyitója

Április 12. csütörtök 17:00
A SÓ - PAPÍRSZÍNHÁZI ELŐADÁS 
3-6 éves gyerekeknek
Jegyár: 1000 Ft

Április 13. szombat 10:30
A FURFANGOS KISKUTYA
a Meseerdő Bábszínház bábjátéka 3-6 éves 
korú gyerekeknek

Április 13. szombat 18:00 
CSÁNYI SÁNDOR PRODUKCIÓ: HOGYAN 
ÉRTSÜK FÉLRE A NŐKET?
Jegyvásárlás: csanyisandor.hu
 
Április 14. vasárnap 10:30 
KOLOMPOS TÁNCHÁZ
Jegyár elővételben: 1400 Ft és 4600 Ft, a 
helyszínen: 1600 Ft és 5400 Ft

Április 14. vasárnap 18:00 
KLASSZ(IK) LIGET 
VÁROSOK ZENÉJE: NEW YORK 
Anima Musicae Kamarazenekar
Jegyár elővételben: 2200 Ft, a helyszínen: 
2800 Ft

Április 19. péntek 19:30 
JAZZLIGET: HARCSA VERONIKA - 
GYÉMÁNT BÁLINT DUÓ
Jegyár elővételben: 3800 Ft, a rendezvény 
napján a helyszínen és online: 4800 Ft
 
Április 20. szombat 10:00 
TOSZ-Junior Országos Táncművészeti Fesz-
tivál Döntő és Szakgimnáziumok Fesztiválja

Miért jó a Kertvárosban?
Erre a kérdésre szavakban is lehet válaszolni, ám há-
rom kerületi fotós fényképekkel válaszolta meg ezt a 
számunkra oly kedves kérdést. Mindhárman évek óta 
lelkesen fotózzák a XVI. kerület tekintetet vonzó, érté-
kes látnivalóit. Az összegyűlt anyagból most összeál-
lítottak egy kiállítást, amely az Erzsébetligeti Színház 
Napfény Galériájában nyílt meg március 12-én.

Ágoston Éva fotós a Magyar Fotóművészek Világszövetségének 
tagja, Nagyné Bálint Brigitta és Valent Magdolna pedig szintén 
akkor érzi a legjobban magát, ha a fényképezőgép a kezükben 
van, ők is fotósok. Rendszeres résztvevői, és legtöbbször díjazott-
jai a Kertvárosom című, évente megrendezett fotópályázatnak. Is-

meretségük is innen származik, itt kötöttek a közös érdeklődésen 
alapuló barátságot. Céljuk, hogy a fotós szemével fölfedezzék, 
bemutassák és megörökítsék kerületünk szemet gyönyörködtető 
épületeit, természeti szépségeit, vizeit, egyszóval mindazt, amiért 
mi helyiek szeretjük értékekben gazdag lakóhelyünket. Hiszen itt 
megtaláljuk egész Magyarországot kicsiben. Van ezeréves temp-
lomunk, vannak műemlék-jellegű épületeink, kilátóink, patak-
jaink, tavunk, vannak – ha nem is óriási kiterjedésű – erdőink, 
amelyekben kiváló élőhelyük van a rókáknak, őzeknek, vadnyu-
laknak, fácánoknak, és nekünk embereknek is, akik olyan helyen 
lakunk, amilyenre a világon mindenhol nagy a kereslet: egyik 
irányban karnyújtásnyira a világ egyik legszebb fővárosa, a másik 
irányban pedig a természet. 

Ezeket jeleníti meg a Kertvárosi hangulatok című kiállítás, ame-
lyet Kovács Péter nyitott meg. Kiemelte, hogy a Napfény Galé-
ria nagyon alkalmas a fotók bemutatására, hiszen napközben 
kitűnő fényviszonyok között tekinthetők meg a kiállított művek. 
Elmondta azt is, hogy a korábbi pályázatok alkalmával kiderült, 
hogy kerületünknek igen sok jó szemű, fotózásra hajlamos lakó-
ja van, és közülük sokan lakóhelyük közelében keresik azokat a 
látnivalókat, amelyeket más ember észre sem vesz, azonban egy 
szokatlan nézőpontból vagy látószögből érdekes, olykor művészi 
erényeket is hordozó látványt lehet megjeleníteni. Eközben pedig 
az évek során felhalmozódik egy értékes képanyag is, amelynek 
helytörténeti értéke is van.

Miközben az érdeklődők népes tábora a kiállított művekkel is-
merkedett, Tommy Furrier gitárjátéka teremtett kitűnő hangula-
tot a Napfény Galériában.

A kiállítás április 14-ig tekinthető meg az Erzsébetligeti Színház 
nyitvatartási idejében.

M.T.
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Helytörténet

Látóképes levelezőlap történetek 
A képeslap formája sokat változott az elmúlt 130 évben: az illusztráció az 1880-as, 90-es években az oldal egyhar-
madát, felét foglalta el. A fennmaradó felületre kellett írni az üdvözlő sorokat. A hátoldalt 1905-ig csak címzésre 
és a bélyeg felragasztására lehetett használni. A századfordulóra már az egész oldalt betöltötte az illusztráció, 
ám ez megnehezítette az írást: gyakran a képekre került a szöveg. A végső formát 1905-ben kapta meg a ké-
peslap, ekkor került a címzési oldal megosztásra, hogy a fél oldalra a szöveget lehessen írni, míg a képes oldal 
ettől kezdve csak díszítésre, illusztrálásra szolgált. A századforduló táján rengeteg kiadó alakult meg a kapcso-
latteremtés eme formájának a kiszolgálására. A kezdeti képeslapok illusztrációi rajzolt képek. A századfordulón 
kezdték el neves fotográfusok a települések nevezetes épületeit utcáit, közösségi tereit fényképezni. Érdemes 
ezeknek a korai képeknek a részleteibe belelátni, rengeteg információt hordoznak a korabeli életről, divatról, 
gesztusokról. Egy szerény csokrot nyújtunk át olvasóinknak ilyen részletekből. 
A képeket eleinte hivatásos fényképészek készítették, a képek raszteressége a kezdeti nyomdatechnikából adódik. 
(Vázlat a Látóképes levelezőlap történetek című, készülő kötetből.)                                        SZÉMAN RICHÁRD
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Az ünnepnapokon kívüli baromfifo-
gyasztás a felsőbb társadalmi rétegek 
kiváltsága lett, a köznép asztalára az 
ünnepnapokon került. A 19. század 
során már szélesebb körben előfordul 
a baromfi az asztalon, az 1960-70-es 
években pedig megjelenik a nagyüze-
mi tartásmód, mely mindenki számá-
ra elérhetővé – és népszerűvé – teszi a 
háztáji szárnyasok – elsősorban a csirke 
– húsát.

Az 1880-as évektől alkotó Szabóné 
Nogáll Janka 1912-ben jelentette meg 
Az úri konyha című könyvét, mely elen-
gedhetetlen tudnivalókat gyűjtött össze 
a háztartást vezető nők számára az úri 
háztartás mikéntjéről. A könyvben sze-
repel egy konyhanaptár, ahol az év 12 hónapjára találunk ajánlást 
Időszerű étekfogások bemutatásra címmel, mely szerint március-
ban az alábbi alapanyagokból érdemes az asztalra tenni: bárány, 
fenyvesmadár, laboda, lazacz, márna, pisztráng, ponty, CSIRKE, 
szalonka, tojás-ételek, vadkacsa, zöld saláta.

KONYHAI TANÁCSOK A BAROMFI VÁSÁRLÁSÁHOZ  
(Az úri konyha, 1912.):

Levágott tyuk-félét éppen ugy kell megvizsgálni, mint a vágott kacsát, 
libát. Erősen sárga, érdes bőrü jércét, kappant, ha kövér se vegyük meg. 
És különösen mellőzzük azokat, amelyen hosszu szőrszálak látszanak. 
Ezekből kemény, iztelen pecsenye lesz. … Most azt nézzük: levágták-e 
még élve, vagy művágást kapott holta után? Ezt a seb mutatja meg. Ha 
a vágás üde, piros és vérzik is, rendben van. Különben az esett baromfit 
a szürkéskék szine is elárulja. Nézzük meg jól, sőt dörzsöljük is meg, 
mert a hamisitók sokszor liszttel fehéritik. Egyáltalában sárgás testü 
kopasztott baromfit szabad megvenni.

HOGYAN VÁLASZSZUNK JÓ SZÁRNYAST?       
Koppasztott szárnyast hamar választunk. A szép sárga szinén, telt 
husán kívül a mellcsontját vizsgáljuk meg. Ha ez hajlékony és puha, a 

szárnyas fiatal. A bőrének sem szabad vas-
tagnak, érdesnek lennie.

MIVEL JAVITJUK A LEVEST?   
Ha a leves azért gyönge, mert kevés a 
zöldségünk, pótolni kell. A jó háziasszony 
ebből a czélból összegyűjt: spárgahéjjat, 
zöldborsóhéjjat, karalábéhéjjat stb. Meg-
szárítja, pléh dobozban elteszi. És befőz a 
gyenge levesbe egy-egy marékkal.

SZABÓNÉ NOGÁLL JANKA RECEPT- 
AJÁNLÁSA A HÚSLEVESRE 
(Az úri konyha, 1912.):   

HUSLEVES À LA SAVARIN 
A leves alapja: jó, tiszta, erős husleves. A 

tésztája: palacsinta, amelyet a következőképpen készitünk. A megsü-
tött palacsintára főt tojás sárgájával jól elkevert édes tejfelt kenünk, 
erre leforrázott, apróra vagdalt szarvasgombát s erre igen finomra vá-
gott sült csirke mehet, vagy borjuhus. Erre megint tejfeles szószt és a 
tetejébe még egy palacsintát. Ezt aztán csinos kis formákkal kiszakit-
juk, a tálba rakjuk és a levest ráöntjük.

A kora Árpád-korban régészeti leletek bizonyítják a magyarok baromfi-
fogyasztását, amely hamar státusszimbólummá vált. 

Csirke az asztalon GRÓB-GÖNCZI MÓNIKA
gm.gasztronomiatortenet@gmail.com

AZ ÚRI MÓDIAZ ÚRI MÓDI  
konyhai tanácsokkonyhai tanácsok 1912-bó́l 1912-bó́l
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– A 23 fővárosi zeneiskola összesen 72 nö-
vendékkel képviseltette magát. Az orszá-
gos verseny budapesti területi válogatójá-
nak színvonala kiemelkedően magas volt, 
hiszen a válogatón fellépő tanulók kevés 
kivétellel művészi produkciókat nyújtot-
tak. Ebben az ő kitartó és szorgalmas fel-
készülésükön kívül természetesen benne 
van a felkészítő tanárok, és az őket segítő 
korrepetitorok áldozatos munkája is.

Az országos döntő 2024. április 11-12-én 
következik majd, ahova 19 növendék jutott 
be a budapesti területi válogatón megmé-
rettetett versenyzők közül.

A rendezvényen szép számmal jelentek 

meg érdeklődők is, akik figyelemmel kí-
sérték a nap eseményeit. A versenynek 
több támogatója is volt, így az emléklapok 
mellett minden résztvevő tanuló ajándék-
kal térhetett haza.  

A rendezvénynek otthont adó Rácz Ala-
dár zeneiskolát az alábbi növendékek kép-
viselték:

Samu Éva tanárnő tanítványai közül az I. 
korcsoportban Mészáros Maja és Seeman 
Lilla, a III. korcsoportban Mészáros Mimi, 
az V. ben pedig Kertész Anna vett részt a 
versenyben, akiket Hajnóczky Bence tanár 
úr kísért zongorán.

Gedai Eszter tanárnő növendékeit pedig 

az I. korcsoportban Sarkadi Viola, a VI. 
korcsoportban Mann Enikő Anna képvi-
selte. Ők Gedai Ádoston tanár úr zongo-
rakíséretével mutatták be produkciójukat.

Zólyomi Árpád Balázs igazgató úr mind 
a versenyzőknek, mind tanáraiknak, kor-
repetitoraiknak és zongorakísérőiknek 
köszönetét fejezi ki az áldozatos, fárad-
ságos és kitartó munkájukért, amelyet a 
felkészülési idő alatt végeztek annak ér-
dekében, hogy a bemutatott produkciók 
elismerésre méltó színvonalon szólaljanak 
meg a zsűri és a hallgatóság előtt. Ezúton is 
szívből gratulál minden résztvevőnek.

M.T.

Lélegzet
L. Ritók Nóra grafikus-
művész, pedagógus 
munkái egyből meg-
ragadják az ember 
tekintetét szokatlan 
színösszeállításukkal. 
Március 14-én, az Er-
zsébetligeti Színház 
Harmónia Szalonjá-
ban nyílt meg az alkotó Lélegzet című kiállítása. 

Bár a felmérések szerint a barna a legkevésbé kedvelt színek közé 
tartozik, a művész mégis a barnaság különböző árnyalataival ját-
szik el munkáin, melyekben az ősz mellett a csokoládé, a rozsda 
és a kávé színeit fedezhetjük fel. 

A megjelenteket az igazgató, Szabó Csilla köszöntöte, majd 
Tatai Erzsébet művészettörténész méltatta a kiállító munkáit. L. 
Ritók Nóra grafikusi tevékenysége mellett az Igazgyöngy Alapít-
vány szakmai vezetője, az Igazgyöngy Alapfokú Művészeti Isko-
la igazgatója. Az Alapítvány immáron negyed évszázada küzd 
Hazánkban a gyermekszegénység ellen, elsősorban a leszakadt 
kelet-magyarországi régiókban, melynek művészeti iskolája az 
alkotás erejével igyekszik kiemelni a legfiatalabbakat a nyomorú-
ságos környezetből. A rajzok ebbe a világba engednek szimboli-
kus betekintést. L. Ritók Nóra saját bevallása szerint a művészet 
egyben menekülés, ventillálás is, erre utal a kiállítás címe, hiszen 
a levegővétel mellett a szellemi lélegzet is rendkívül fontos az 
egészséges lélek megőrzéséhez. A vizuális élmény és a kiállítás 
képeinek megtekintése mellett nem maradhatott el a zene sem. A 
színvonalas muzsikáról a Discantus énekegyüttes gondoskodott.

A kiállítás május 5-éig tekinthető meg.
GUETH ÁDÁM

Lélektől lélekig
Március 8-án, az Erzsébetligeti Színház Kamara Sza-
lonjában nyílt meg a Lélektől lélekig című tárlat, mely 
Beke Gyöngyi és Nyáry Anett festőművészek alkotása-
iba enged betekintést. 

Két művész képeinek, stílusának találkozása egyetlen kiállítás ke-
retében mindig különleges élmény, hisz a számtalan különbség 
mellett szinte mindig megtalálhatjuk a közös pontokat a látszólag 
eltérő világokban. 

A nagyszámú közönséget Szabó Csilla, az intézmény igazgatója 
köszöntötte, majd Károlyi Éva és Máté Sándor festőművészek mél-
tatták a kiállítók alkotásait. Míg Beke Gyöngyi absztrakt, harsány 
színvilágú, belső érzéseket és fantáziát megmozgató művekben 
találta meg önmagát, addig Nyáry Anett a portrékban, az emberi 
arc ábrázolásában érzi a kiteljesedést. Mind Gyöngyi, mind Anett 
művészete nyugtató hatású, Tóth Árpád sorait idézve „Lélektől lé-
lekig” tartó utazás. A dátum révén a nőnapi köszöntés sem marad-
hatott el, Máté Sándor méltatta azt a látásmódot, amivel a hölgyek 
nőiségüket is beleviszik festményeikbe. Az estet Hunyadi Donatel-
la klasszikus énekművész tette teljesebbé, egy csodálatos áriáival. 

A kiállítás április 7-éig tekinthető meg.                   GUETH ÁDÁM 

Jeney Zoltán 11-edszer
A Rácz Aladár Zeneiskolában 11. alkalommal rendez-
ték meg 2024. március 4-én a Jeney Zoltán Fuvola- 
verseny budapesti területi válogatóját. A versenyt a 
Belügyminisztérium Oktatási Hivatala szervezte, me-
lyen szakmailag egy háromtagú zsűri értékelte a ver-
senyzőket. A zsűri mellett a titkári teendőket a Rácz 
Aladár Zeneiskola zenepedagógusa, Horváthné Kere-
kes Andrea igazgatóhelyettes látta el, aki a döntnökök 
munkájának segítése mellett a verseny szabályos le-
bonyolítását is felügyelte. Őt kérdeztük a részletekről.
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„Kedves Intézményvezetők, Pedagógusok!
A fogyasztói tudatosság erősítését nem lehet elég korán kezdeni. Csak 
a fogyasztóvédelmi szempontból felkészült, tudatos gyerekekből lesz 
tudatos felnőtt fogyasztó. Ezért már iskoláskorban ismerni kell, milyen 
jogok illetik meg a fogyasztókat vásárláskor, vagy szolgáltatás igény-
bevételekor. És azt sem árt tudni, ha problémánk adódik, kihez fordul-
hatunk segítségért. Az Igazságügyi Minisztérium kiemelten fontosnak 
tartja a fogyasztóvédelmen belül a fiatalok fogyasztói tudatosságának 
erősítését. Ezért engedjék meg, hogy figyelmükbe ajánljam Iskolapá-
lyázatunkat. Több mint 100 iskola rendelkezik már a Fogyasztói tu-
datosságra nevelő iskola elismerő címmel, amelyet azon intézmények 
viselhetnek, amelyek sokat tesznek a diákok tudatosságának fejlesztése 
és a fogyasztóvédelmi ismeretek gyakorlatias átadása érdekében. Olda-
lunkon a pályázati felhívás és a pályázati formanyomtatvány mellett 
a címet már elnyert iskolák közül is szemezgethetünk. Készítsük fel 
minél fiatalabb korban a diákokat a fogyasztói társadalom kihívásaira, 
ismertessük meg velük fogyasztói jogaikat és lehetőségeiket!”
 
A felhívást dr. Kupecki Nóra alkotmányjogi jogalkotásért és fo-
gyasztóvédelemért felelős helyettes államtitkár adta ki.

A pályázatot a pályázati adatlap és nyilatkozat kitöltésével elekt-
ronikus úton kell beküldeni a fogyasztovedelem@im.gov.hu cím-
re. A pályázatnak nincsen beadási határideje, bármikor benyújt-
ható. A pályázati felhívás, adatlap és nyilatkozat megtalálható a 
fogyasztovedelem.kormany.hu honlapon.

Az elbírálandó szempontok között vannak különösen fontosak:
- fogyasztói tudatosságra nevelés tanórák keretén belül, 
- fogyasztóvédelem a digitális korban, 
- biztonságos internet és közösségi média használatra nevelés, 
- valótlan „zöld állítások” felismerése, 
- reklámelemzés a megtévesztő hirdetések tükrében, 
- kreatív és innovatív módszerek alkalmazása a fogyasztóvédel-

mi ismeretek átadása során, 
- pénzügyi ismeretek megalapozása, 
- fogyasztóbarát vállalkozói szemlélet terjesztése, 
- együttműködés fogyasztóvédelmi hatáskörrel rendelkező álla-

mi szervekkel, békéltető testületekkel és civil szervezetekkel, 
- fogyasztóvédelmi vetélkedőkön való részvétel, 
- kereskedelmi egységek, helyi termelői piacok látogatása.
A fogyasztói tudatosságra nevelő iskola címet már több, mint 

100 iskola elérte.

A Budapesti Békéltető Testületnek immár 14 éve tagja vagyok 
és azt látom, hogy a fogyasztói tudatosságra nevelést már gye-
rekkorban el kell kezdeni, akár családon belül tudatos szülői/
fogyasztói mintával, akár iskolarendszeren belüli neveléssel, ok-
tatással, mert akkor kevesebb fogyasztói jogvita alakul ki és fel-
nőttként megfontolt vásárlásokkal kevesebb méltatlan helyzetbe 
kerülhetünk.

DR. KOLYVEK ANTÓNIA

Az Igazságügyi Minisztérium Fogyasztói Portálján megjelent a következő pályázati felhívás az iskolák részére! 

Fogyasztói tudatosságra nevelő iskolapályázat

A mozdony füstje a helyszínen is bárkit megcsaphatott, hiszen az 
egyik pályán szorgalmasan rótta a „kilométereket” egy mozdony, 
amelynek kéményéből folyamatosan dőlt a füst. 

Ám nem csak ez volt a látnivaló, hanem az a sok-sok négyzetmé-
ter terepasztal is amelyeken egész városok, hegyek, hidak, alag-
utak sorompók, bányák, patakok, tavak, pecázók, közlekedők, 
balesetnél helyszínelők és sok kilométer sín, amely a legkülön-
bözőbb mozgó szerelvényeket cipelte a hátán. Egy-egy mozdony 

„Akit a mozdony füstje 
megcsapott”
Március második hétvégéjén mindenki ott volt a 
Szentmihályi Kulturális Központban, akit „a moz-
dony füstje megcsapott”, hogy lássa azt a mese-
világot, amelyet a 424 Vasútmodell Klub, és társ- 
klubjai varázsoltak a Kulturális Központ összes 
termeibe.

több dekagramm, egy-egy nyitott kocsi pedig mindössze néhány 
gramm súlyt jelentett, így nem görbültek meg alattuk a sínpárok. 
Még az alatt sem, amely vagonjain traktorokat, egy másik harci 
járműveket, egy harmadik pedig kőzúzalékot szállított. A legtöbb 
azonban személyvonat volt, némelyik emeletes vagonokból ösz-
szeállítva egy tökéletes mesevilágot kínálva a nézőknek. A hétvé-
gi napokon nyitva tartó játékvasút bemutató közel 3000 látogatót 
vonzott a János utcába. 

M.T. 



INGATLAN

XVI. kerületben, forgalmas 
helyen varroda célra helyiség 
kedvező áron kiadó. 405-3425, 
30-261-2546

Sasvár utca 99/c-ben utcára néző 
26nm-es, felújított üzlethelység ki-
adó fodrász-kozmetika-iroda részé-
re. 30-611-6036

Kerületi családi házban egy kiadó 
lakás 1 nagy szobája dolgozó fiatal 
embernek kiadó. 30-227-7107

Garázs kiadó a kerületben a Szol-
noki úton. 30-241-6669

VEGYES

Eladó Csepel 7 sebességes 26-os 
alacsony átlépőjű, női kerékpár 
garanciával. 87E Ft. 20-417-9600
Eladó Kettler német női kerék-
pár 28-as, aluvázas 24 sebessé-
ges 77E Ft. 70-234-7677
Jó állapotban lévő kanapé és fo-
tel eladók. 20-451-7390
Verseny kerékpár, 44-es west-
ern csizma, edző lépegetőgép, 
Chicco etetőszék. TV-Hifi áll-
vány, 7dl-es befőttesüvegek el-
adók. 70-427-9380

NÉMET TÁRSALGÁSI KLUB
Az ingyenes német nyelvápoló klubot két heti rendszerességgel 

folytatjuk, elsősorban azokra számítva, akik társalgási szinten be-
szélik a német nyelvet. A társalgási klub vezetője: Karolin Sztehlo. 

Időpont:  április 8., 22., május 6. (hétfő) 17:30-tól 18:30-ig

A sváb- és német dalkincset 22 éve 
KERÜLETI KÓRUSUNK ápolja. 

Kórusvezető: Csőváriné Gurubi Judit. 
A Freudenskreis kórus próbáinak ideje: 

 április 2., 9., 16., 23., 30., május 7. (kedd) 18:00-tól 19:00-ig
Helyszín: Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ, 

1165 Budapest, Veres Péter út 157.

Egyéb aktuális program:
2024. április 20. ÉNEKKARI FELLÉPÉS CSÖMÖRÖN, 

a ”Hagyományok napja” rendezvényen.

 A programokról a +36-20/956-7014-es telefonszámon lehet 
érdeklődni Péteri Ildikó NÖ elnöknél. 

Szeretettel várunk minden érdeklődőt! 

BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLET 
NÉMET ÖNKORMÁNYZAT 

1163 Budapest, Havashalom u. 43., tel.:+36 20 9567 014

MÁRCIUSI PROGRAMOK

A házigazda, Szőke István kérdéseire őszinte válaszokat adott, 
komikus történetei pedig mindenkit megnevettettek a teremben. 
Egyebek mellett András elmesélte felesége előre nem tervezett 
„otthonszülésének” körülményeit. A vendégségben megindult 
fájdalmak közepette Andrásnak sikerült izgalmában először a 
tűzoltóságot riasztania, majd eszeveszett módon robogtak be 
autóval, a már megszületett csecsemővel, miközben a rendőrök 
lekapcsolták. A rendkívüli körülmények ellenére a kis Ráhel 
egészséges lett, de természetesen András nem lett híve az intéz-
ményen kívüli szülésnek, élményei viszont megerősítették az 
Istennel való kapcsolatát.

A Gável-fivérek (András és Gellért) 1997-ben alapították meg 
a Testvérek elnevezésű dicsőítő formációt. Ennek nevét később 
Gável testvérekre, majd Eucharistra változtatták. Ez utóbbi ne-
vet eleinte nem érezték igazán magukénak, ám rájöttek, éppen 
ez az a név, amely szellemiségében tükrözi az Istennek való 
teljes hódolatot. A dicsőítő tevékenységet eleinte nem nézték jó 
szemmel, mert túlzottan „szektásnak” ítélték muzsikájukat, ké-
sőbb az Eucharist nevet támadták, „vallási túlbuzgóság miatt”. 
Egy világi rendezvényen a csapatot tévedésből Eukaliptuszként 
mutatták be. Keresztül kasul bejárták Magyarországot, sőt hatá-
ron túli területeken is koncerteztek, valamint az Eucharisztikus 
Kongresszuson is részt vettek. András mindemellett nyolc gyer-
mek édesapja, hitét családjában éppúgy igyekszik megélni, mint 
a színpadon. 

Az est végén az előadó gitárt ragadva búcsúzásként egy dicsőí-
tő éneket adott elő, mely az eddigi könnyed hangulatot tette még 
emlékezetesebbé és azok a szívek csakugyan együtt dobbantak.

Amint az a KÉSZ rendezvényeinek is hagyományává vált, az 
estet dr. Kratofil Ottóné szavalatai tették teljesebbé. 

GUETH ÁDÁM

„Szívünk együtt dobbanjon”
Humoros, ám egyben elgondolkodtató előadásnak le-
hetett részese, aki március 4-én, a Mészlényi Zoltán 
Közösségi Házba látogatott. A Keresztény Értelmisé-
giek Szövetsége hagyományos estjeinek vendége ez-
alkalommal Gável András, az Eucharist nevű keresz-
tény, katolikus zenekar frontembere volt, aki a zenéről 
és a hit megéléséről tartott előadást „Szívünk együtt 
dobbanjon” címmel.



Színházak részére minden-
nemű régiségek felvásárlása 
készpénzben. Dísztárgyak, 
bútorok, festmények stb. Ki-
szállás szakbecslés díjtalan. 
30-419-2713 Diszkrét ügyin-
tézés, korrekt ajánlat. antik-
lakberendezes.hu

Asztalos vállal: meglévő 
ajtók, ablakok szigetelését, 
javítását, régi ablakszár-
nyak thermo üvegre alakí-
tását, elöregedett szigetelő 
gumik cseréjét, régi és új 
fa lépcsők gyártását, javítá-
sát. 30-265-9477

REDŐNY, SZÚNYOGHÁ-
LÓ, RELUXA, NYÍLÁSZÁ-
RÓ 10 év garanciával, 40y-
os kedvezménnyel 4.30.-ig! 
Ingyenes felmérés, gyors 
kivitelezés, kedvező áron !
061 784-2849, 0670 277-3807, 
www.ablakprofesszor.hu

Takarítást vállalok magán-
személyeknél. Megbízható 
leinformálható hölgy. 20 éves 
tapasztalattal. 20-257-8407

Szobafestés, szél-és eresz-
deszka festés, kerítésfestés 
és kőművesmunkák. Borbély 
Tamás 30-721-3165 VÍZSZERELÉS. Akciós WC- 

tartály csere, fix áron 33,9E 
Ft-ért. Új műanyag WC-tar-
tállyal és munkadíjjal együtt 
április 30-ig. 20-412-0524

Vízszerelés. Csapok, 
mosdók, WC-tartályok, WC-
k, szifonok stb. Cseréje. Új 
vízvezetékek kiépítése, régi-
ek cseréje. 20-412-0524

Villanyszerelés, hibakeresés, 
villanybojlerek vizkőtelení-
tése, javítása, cseréje. Rácz 
Mihály 30-296-5590; 260-7090 

Redőnyszerelés, javítás, 
gurtnicsere, szalagfüggöny. 
szúnyogháló, harmonika 
ajtó. Nagy Sándor 20-321-
0601

Eladó gáztűzhely, mosogatótál-
ca, bontott parketta, ajtók, ab-
lakok, demizsonok, fürdőkád. 
407-0627
Keresek jogosítvánnyal rendel-
kező, leinformálható nyugdíjast 
idős házaspár gondozására. 405-
2357
Eladó Heinner típusú 800W 
elektromos kávéfőző 13,5E Ft-
ért. 20-469-9387
Eladó 2 db márkás, úszós hor-
gászbot, 1 db 420 cm-es DAM 
és 1 db 390 cm Madis Match. 30-
504-3036
Eladó 2 db olajradiátor, 1 db 
Zanussi 60l-es fagyasztó, női 
kerékpár, 1 db sólámpa, 1 db Sci 
fogyasztógép, 180x70-es tükör, 2 
db gázpalack + gáztűzhely. 405-
2357
Tavaszi kabátok 50-es méret 
1,5E Ft. Ruhák, blúzok 50-es mé-
ret 1E Ft, nadrágok 50-es méret 
500 Ft-ért, méteráru 200 Ft/m, 
szerszámok eladók. 409-2240
1 db olaj radiátor és új villany-
nyal is működő motor eladó. 
407-2984
Különböző gyümölcsökből ké-
szült házi lekvárok eladók. 405-
4651




